



中共枣庄市委 主办

1958年创刊

国内统一刊号: CN37-0038

# 枣庄日报

贴近 深度 主流 责任

2018年10月

26

农历戊戌年九月十八



枣庄头条APP



枣庄快报微信

网址: <http://www.632news.com> 邮箱: [zzrbxwb@126.com](mailto:zzrbxwb@126.com) 新闻热线: 0632—3120637 天气预报: 今天夜间到明天白天, 全市天气阴有小雨转多云, 偏东风转偏北风2~3级, 气温13~19℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

第12465期 今日八版 市中区域十二版

## 谱写大繁荣的时代乐章

——我市文化改革发展综述

本报记者 梁鸿雁

### 开栏语

为隆重庆祝改革开放40周年, 讲好改革开放的故事, 讲好新时代中国特色社会主义的故事, 充分展示我市改革开放40年的伟大成就, 引导广大干部群众深入学习习近平总书记关于改革开放的重要论述, 深刻认识改革开放是新时代坚持和发展中国特色社会主义的必由之路。本报即日起开设“庆祝改革开放40周年”系列栏目, 动员全市人民在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下, 统一思想、坚定信心、攻坚克难, 将改革开放进行到底; 激励全市人民进一步解放思想、勇于探索、大胆实践, 为推进资源型城市创新转型持续发展, 打造自然生态宜居宜业新枣庄营造良好舆论氛围。

10月中旬举办的第七届山东文化产业博览交易会, 枣庄综合展区立足深厚的地域文化特色和旅游资源优势, 集中推介一批加快城市转型升级和建设经济文化融合发展高地的新成果, 全面展现了自然生态宜居宜业的枣庄新面貌。

台儿庄古城、铁道游击队影视城、冠世榴园、微山湖古镇、抱犊崮国家森林公园、中兴国家矿山公园等重点景区, “飞羊网”、天穹文化、柳琴戏《芳林嫂》等一批新兴文化产业、演艺项目集中亮相, 天工木艺、大成青铜、伏里土陶、三艺木雕、墨乡锦绣、巧姐柳编等12家本地企业万余件文创产品参展, 得到与会人员的高度关注, 让更多的人感受到枣庄独特的文化魅力。

回顾枣庄文化40年的改革发展道路, 是一条从封闭到开放, 从单一到多元, 从落后到先行的发展之路。特别是近年来, 市委、市政府高度重视文化工作, 把提升文化软实力作为塑造城市竞争力的重要内容, 将文化改革发展纳入全市经济社会发展总体规划, 成立了市文化体制改革和文化产业发展领导小组, 出台了《关于推动文化大发展大繁荣的意见》《关于加快文化

发展促进城市转型的意见》《关于加快文化产业发展的实施意见》《枣庄市深化文化体制改革实施方案》《关于加快文化经济融合发展推动新旧动能转换的实施意见》《枣庄市“十三五”时期文化发展改革规划纲要》等一系列纲领性文件, 奏响了文化大繁荣的时代乐章。

### 完善体系建设 提供文化“大餐”

公共文化服务体系是人民群众文化权益的基本保障, 我市始终坚持把满足人民群众精神文化需求作为文化改革发展的出发点和落脚点, 扎实推进配套完善的公共文化服务体系建设。

以实施“文艺精品工程”为龙头, 依托丰厚的历史人文积淀, 推出了一大批讴歌时代精神、反映地域特色的优秀文艺作品, 累计获得省级以上奖项300余个, 先

后11次获得全省“文艺精品工程”组织工作奖。大型电视连续剧《铁道游击队》《小小飞虎队》分别荣获全国“五个一工程”奖, 充分展示了枣庄文化魅力, 打造了名扬全省的“鲁南文化现象”。2013年6月, 设立了枣庄文学艺术界最高奖——“榴花文艺奖”, 目前已成功评选两届, 并以市委市政府名义隆重表彰, 在全市产生了广泛而深远的影响。

策划开展全市群众文化艺术节, 推出庄户剧团展演、广场舞大赛、书画剪纸巡回展等7大主题群众文化活动, 启动首届文化惠民消费季活动, 征集文化惠民主题活动140余项, 参与签约企业和商户达160家, 实现文化引导消费、助力经济发展。打造了“光明之夏”广场文艺演出、春节期间民间游艺展演、薛城区百日消夏群众文化艺术节、峄城区广场大舞台等省内知名文化活动品牌, 全市140余处城乡广场基本形成“月月有大型活动, 周周小活动不断”的局面。

### 打造特色品牌 展现枣庄气质

要让文化真正成为支撑产业发展的源动力, 传承创新是关键。为此, 我市把传承和弘扬优秀传统文化作为“经济文化融合发展高地”的重要内容, 打造具有时代特征的枣庄精神、枣庄气质、枣庄力量。

枣庄不仅有历史文化、红色文化, 还有运河文化、工业文化等资源, 具有鲜明的人文精神, 也成为优秀传统文化传承发展的特色品牌。

(下转第二版)

## 第二届数字中国(枣庄)峰会召开 杨国勋孙欣亮出席

本报讯 10月25日, 第二届数字中国(枣庄)峰会在新城开元凤鸣山庄召开。国家信息化专家咨询委员会副主任杨国勋、省经信委副主任王万良、国家信息中心网络安全部主任禄凯, 市政协主席孙欣亮、副市长周宗安及有关专家出席会议。

周宗安在会上致辞。他说, 枣庄作为正在转型中的资源型城市、老工业基地, 积极顺应数字经济发展趋势, 致力建设智慧城市, 开启了培优做强大数据产业发展的新征程, 奠实了新旧动能转换、推动经济高质量发展的基础。我们倾力搭建数字经济新载体, 准确把握“互联网+”战略, 按照“建设大数据驱动的智慧城市”整体框架, 打出了一套漂亮的“组合拳”, 成功将枣庄打造成为互联网一级节点城市、“宽带中国”示范城市; 按照“T3+”标准建设了鲁南大数据中心, 被省政府确定为新旧动能转换重大基础工程、山东省绿色数据中心, 为数字经济加速发展提供了载体支撑。我们合力共创新数字经济新空间, 组建大数据管理中心, 出台了关于促进大数据发展的实施意见、促进大数据产业发展若干政策; 强力实施“16161”工程, 通过“16朵智慧云”和100项大数据场景应用建设, 让各领域各行业汇聚“数据蓝海”, 催生了一批依托大数据资源的新模式、新业态, 为数字经济提供了广袤的沃土良田。我们聚力打造数字经济新平台, 深入贯彻国家关于发展数字经济的重大战略部署, 准确把握数字经济发展方向, 连续举办两届数字中国(枣庄)峰会, 特别是本届峰会, 围绕“发掘数据潜能、加快动能转换”主题, 精心策划了专家演讲、交流研讨、项目签约和创意大赛, 必将推动枣庄数字经济实现更高效、更绿色、更惠民的发展。

会上, 成立了枣庄市工业互联网产业联盟; 九个大数据产业合作项目集中签约; 有关专家进行了演讲, 传递了当前数字经济、云计算、大数据、人工智能的崭新理念和前沿技术。

(记者 刘振江)

## 让群众办事少跑腿或不跑腿 山亭推出三级便民服务新举措

山亭讯 “俺的证早就该换了, 孩子都不在家, 现在‘村里人’给帮忙, 两天就送来了, 虞好了!”10月15日, 徐庄镇乔山村72岁的王传花老人拿着崭新的老年优待证赞不绝口。

王传花老人口中所说的“村里人”就是李朝军。他是该村“两委”成员, 还是便民服务工作站的代办联络员, 当天共为全村4位老人代办了老年优待证。这是该区设立三级便民服务联络站带来的可喜变化。

今年以来, 山亭区以推进审批服务便民化为总抓手, 全面深化“一次办好”改革, 从源头上让群众办事少跑腿或不跑腿, 在精简各项办事流程的基础上, 于今年9月又推出了便民服务举措, 建立了三级便民服务联络站, 受到群众欢迎。

据了解, 山亭区政务服务大厅首先组建三级服务网络。在政务服务大厅设立镇(街)村(居)便民服务联络站, 镇(街)便民服务中心设立代办窗口, 村(居)便民服务站设立联络员(代办员); 将区级“一次办好”事项相关服务流程、业务手册和服务指南等编印成册, 投放到镇、村便民服务工作站, 三级均有专人负责, 为群众提供咨询、帮办、代办服务。

“我们给每户都下发了便民服务联络卡, 群众有需要咨询或代办, 打个电话就能联系到我, 有些年长者或腿脚不方便的, 我们就上门办理。”李朝军介绍说, 村“两委”成员每天轮流在工作站值班, 随时为村民查询业务, 需要代办的再集中送到区政务服务中心办理。

据了解, 三级便民服务联络站设立不足两个月, 为镇、村办理老年证、个体工商登记、农作物种子经营许可等各类证件327件, 减轻群众负担近万元。(孙海锋)

一次办好

干在实处 走在前列

距第七届山东文博会枣庄分会场暨  
枣庄市文化产业博览交易会开幕

1 天

医疗广告审批证明文号: (徐)医广[2018]第07-04-001号

徐州市中心医院(四院)

XUZHOU CENTRAL HOSPITAL

国家三级甲等综合性医院

枣庄职工医保居民医保联网结算单位

淮海经济区疑难危重症会诊转诊中心和新技术应用推广中心

心血管内科、口腔科、急诊科、康复科(康复医院)、内分泌科、肿瘤内科、妇产科、泌尿外科、骨科、神经内外科(脑科医院)等专科技术力量雄厚。

医院网址: <http://www.xzch.cn>

本部地址: 徐州市解放南路199号 新城分院地址: 徐州市太行路29号

转诊咨询电话: 0516-83956550 18052198687

0516-96120、0516-80812300(新城分院)告



10月25日, 参加文博会的单位在抓紧布展。

(记者 王飞龙 摄)

## 市文博会布展工作正在加紧进行

本报台儿庄讯 枣庄市文化产业博览交易会将于10月27日至29日在台儿庄古城举办。10月25日上午, 记者来到台儿庄古城会展中心, 看到工人们正在忙着装修、布置展厅。



据了解, 古城会展中心按照统筹规划、规范管理、以展兴业的原则设立展位。会展中心内设置特装展位16个, 标准展位33个, 内容包括枣庄市改革开放40周年文化发展综合展区、“一带一路”

展区、非遗项目展区和重点文化企业展区; 西门广场为优秀摄影展区特装展位, 参将署为中外优秀书画作品展区, 目前相关招展工作已完成, 自10月21日晚开始进场搭建, 各参展单位正在进行展位制作, 26日完成布展工作。

“一带一路”展区吸引了来自俄罗斯、马达加斯加、马来西亚、伊朗、老挝、安哥拉等国家和香港地区的特色文化产品。记者在台儿庄古城友好姊妹景区法国赛纳古堡展厅前看到, 来自异域风情的展厅装修已接近尾声。

在新疆建设兵团十二师、世界鬼城上善丰都展厅, 记者看到装修工人正在紧张工作, 一位来自河南的工人告诉记者, 他们按照设计图纸, 主体工程已经完工, 正在进行细部装饰, 他们承担的四个展厅的装修布展工作10月26日全部结束。

随后, 记者来到参展商, 看到中外优秀书画作品展区已经装修完毕, 正在进行作品悬挂、布展工作。届时, 将有10余位全国知名书画家的20余幅作品及枣庄籍在外知名画家的150余幅作品在此展出。

(记者 王兆虎)